

# 如花似锦 鹏程万里



嚶鸣湖畔，陌上行吟。炽热的阳光倾泻在道路两旁的树上，投下一片片浓厚的阴影。盛夏又一次到来，可惜毕业时刻已刻到，离别的钟声敲响，一群学子将毕业。不曾考虑过别离，就不得不挥手说再见。最不愿，亲见离愁，如今离别在眼前；最不堪，依稀往事，一切浮现如昨。犹记于张澜大道与挚友相伴奔跑，听着悦耳的琴声，闻着草的气息，以放松的姿态，勾勒一日之乐的闲幕。嚶鸣湖畔，携一卷书，看鱼戏荷开，听鸟语啼鸣。舍不得和深爱着的成大好道别，舍不得向悉心指教的老师们一一致谢，舍不得与并肩进步的同学们互相道别。大学期间的点点滴滴涌上心头，喜悦与紧张、感动与兴奋历历在目。道一声尊重、说一声祝愿。前程路上有祝福陪伴。

拍客：代雨杰 陈雅典

## 跃入人海 前程灿烂

□ 张婷

静静的凝视着那一抹明媚的阳光，那一个干净的操场，那一座熟悉的餐厅，那一张张活泼又朝气蓬勃的脸庞，只觉恋恋不舍，“劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人”似相遇在昨日，离别却在即，一时思绪万千。

回想起在校时光，说短，它真的很短，短到入学时的场景好像就在昨天；说长，它又真的很长，春夏秋冬、校园活动、科研竞赛，都留下了时间的痕迹。现在我的脑海中依然记得军训时我们一起顶着烈日踢正步留下的汗水，记得我们第一次团日活动大家脸上开心的笑容，记得我们一起参加运动会相互加油打气的模样，记得我们为晚会努力排练舞蹈的身影，记得我们熬夜画画的样子。

听着是那么普通平常的日子，可是我们再也回不去了。我们对成大的陌生走向

熟悉，校园各处也都留下了我们痕迹。这里有值得我们一生去铭记的珍贵记忆，我们每个人在这里收获满满，收获了骄人的成绩，收获了历练的机会。我们学会了分析与思考，学会了奋斗与忍耐，学会了合作与竞争。我相信时间不会忘记我们忙碌努力的身影，时间也会证明了付出终会有回报。

看着往日热闹的校园，再次感慨做学生的好。曾经的教室，如今看来格外亲切，曾经的食堂，如今吃得很快乐，学生时代就要结束了，我们短暂的离别，是为了更好的相逢。

大学是我们青春最灿烂的舞台。在这里，我们结识了各色

各样的朋友，共同经历了无数个日夜的探索和成长。我们一起去过了那些深夜的学习和讨论，一起庆祝过成功和进步的每一个时刻。这里见证了同学们的成长和变化，留下了无数美好的回忆。即使我们各奔东西，分散在不同的城市，但我们的内心依然相连。我们将迎来更广阔的天地和更多的机遇。毕业是追求梦想的起点，是踏上实现人生目标的征程。感谢那些陪伴走过大学岁月的老师和朋友们。无论选择何种道路，无论将来面临怎样的挑战，要相信自己的能力和才华。坚持追求自己的热爱，发挥自己的优势，勇敢地迎接未知的未来。

无论遇到什么困难，要记得大学时光中曾经攀登过的高峰，有能力克服困难。

就在这个盛夏说再见吧，向这段充满欢笑，充满浪漫，充满豪情壮志，也充满青涩与淡淡忧伤的学生时代说再见。回首曾经的林林总总，甜蜜与欢笑还有那淡淡青涩的味道言回首，也只是沉浸在过去的回忆中，难以自拔，深藏过去，遥望远方，那目标是否还依然清晰最后一次作为学生走进校门的一刹那，我对我的青春回忆做了一个告别将一切的记忆，深深地烙在心灵魂的最深处。

离别并不意味着结束，而是一段崭新的开始。那俏丽的身姿，嫩绿的枝条，美丽的颜色，依旧笑迎下一年春风。夏天的遇见让我们在夏天告别吧，轻装策马青云路，人生从此驭长风，我们跃入人海，各有风雨灿烂，祝愿同学们前途光明，前程似锦。愿我们在身处时代洪流之时，仍能听从内心的召唤，永远是向上飞扬有风、心似滚烫火焰的有梦少年，所遇皆良善，所行坦途。

(美术与设计学院)



## 盛夏的记忆

□ 甘利

推开记忆的闸门，才知一切如潮涌，竟一发而不可收拾。在那个季节，那个略带青涩而又张扬的花季岁月里，有哭有笑，有为了繁重的学业在图书馆磨出了茧的人儿，有夜晚深谈的闺蜜，有眼眸中熟悉校园的景，曾经的桂香，曾经的苍松翠柏，曾经一幕幕或喜或悲的画面。毕业了，摇曳的钟摆偷偷敲响那刻，似乎什么都没有来得及抓住。月依旧还在那里，回忆还在转角不远处，染一点点故事的味道。

“时间是让人猝不及防的东西，晴时有风阴有时雨。争不过朝夕，又念着往昔。岁月是一场有去无回的旅行，好的坏的都是风景……”诚然，用这几句歌词来形容即将毕业的学子的感触是最好不过了，大学时光太匆匆，仿佛一切还没来得及开始就已经结束了。四年，看着校园里的树木由绿变黄，枯木逢春，四季的轮回见证着我的成长史，蓦然回首，那些被搁浅的记忆都一涌而出。

里则林写到：“毕业是千百万个夏

天的故事，千百万个人，千百万个夏天，相同的只是告别。”离别似乎是成长的必修课。我们相遇于早秋，分别在盛夏。这匆匆四年，如飞鸿踏雪，白驹过隙。

六月，在这么一个喧闹的季节，却承载着一场盛大的离别。在这个夏天，道别的人变成了我们。小时候不懂离别的意义，常常在想为什么不能把这个世界上最要好的人，都聚在一起，然后永远都不分开。曾在一间教室听课的我们，如今分散到祖国各地发光发热，在这广袤的银河里，我们曾一起看过同一片晚霞，想想总觉得很幸运。

四年前的金秋九月，我们相聚在成都大学这个实现梦想的舞台，那时的我们刚刚经历过高考的洗礼，对于大学我们都带着太多的期待。今天，在不知不觉之中，我们已经在这里走过了四个春夏秋冬，即将迎来毕业离校之时，这不禁让我感慨



万千。

时光犹如白驹过隙，四年过往历历在目。脑海中依然记得军训时我们一起顶着烈日踢正步留下的汗水，记得我们第一次团日活动大家脸上开心的笑容，记得我们一起参加晚会相互加油打气的努力模样，记得熬夜做实验看到的凌晨三点的教学楼，记得刻苦训练最后球赛夺冠时的喜悦心情，记得在北门夜宵摊举杯痛饮、把酒言欢时的豪言壮语。听着是那么普通平常的日子，可是这些已经变成珍贵的记忆。

(美术与设计学院)

## 不舍别离

□ 郭浪

“做求学路上的奋进者。”和睦可亲的老师是我大学生涯里最深刻的记忆，张老师的博学、王老师的耐心、陈老师的睿智、杨老师的豁达，这些都是老一辈大学学不完的智慧财富。大学里会遇到太多的好老师，助我们实现梦想的征途。九月在教室里又会换一批人，只是在也不可能不是我们了。春华秋实结硕果，桃李芬芳满天下。那就祝老师平安健康，万事顺遂。

六月，万般不舍。我们那就好告个别吧，和课桌黑板，操场食堂，和吹过教室走廊的那一阵风，和一段再也回不去的青春告别。在自己坚信的道路上走下去，便是对自己青春最好的礼赞。剑已佩妥，踏歌而行。

今天的分别，会是下一次相聚的开始。也许多年以后，再回首，你会为今天的某一个不经意的瞬间而感动。回忆，不会仅仅是酸涩的泪水和离情别绪，一如时间之凉，总是越陈越香。许下相约的诺言，无论身在何方，天涯海角各自珍重。相信心彼此一根线相牵，散是满天星。也希望能我们说了再见之后，真的能再见。

时光弹指而过，师长叮嘱言犹在耳，

(食品与生物工程学院)

